

任前公示可以加入财产公开

【学者视线之肖余恨专栏】

最近一段时间，不少省市都在媒体上公布了拟提拔任用领导干部的有关情况，征求社会各界的意见。3月19日，中国宁波网上发布了宁波市“决定将拟提拔任用或拟转新的重要岗位任职的12名同志予以公示”的公告”。而最令人瞩目的，则是宁夏石嘴山的干部任前公示，因为公示内容有了新变化。据3月23日《人民日报》报道，该市对拟提拔的7名正处级干部、20名副处级干部进行公示，内容除了他们的简历、现任职务、拟任职务外，还增加了对其工作业绩和主要优缺点的介绍，以及群众推荐的票数、市委常委会投票数等。

《人民日报》在报道时用

了“公示信息‘丰满’了，拟任干部‘立体’了”这一肯定性的标题。显然，相比很多地方以前格式化、单薄的公示内容来看，石嘴山市的公示确实有了一些更让人感兴趣和值得关注的内容。不过，这种“丰满”和“立体”，是相对以前一些地方的单薄公示而言的，人们想要知道的、影响到对拟任官员判断的信息，依然不足。当然，我们也知道，这需要一个不断探索、不断丰富、不断完善的过程，只是这个过程需要多长时间，不应仅仅取决于舆论的推动，更有赖于有关部门的进一步顺应民意。

官员任前公示，自2000年底推行以来已有不少年了。但在人们的印象中，有些时候，一些地方的公示还摆脱不了走过场的嫌疑。第一，范围

有限，没有通过有效的平台向全社会全面公示。第二，公示的内容，就是那么干巴的几点，让人无从评议。第三，对公示内容的反馈，也属于组织部门掌握的高度机密，这也给有关人员留下了灰色空间。因此，可以说，任前公示这一重要的制度，在一定程度上还没有完全发挥作用。

经过多年不断的完善，我们欣喜地看到，官员任前公示越来越多地从内部转向社会，公示内容越来越丰富、公示范围越来越广泛。但我觉得，仍然有必要进一步丰富和完善公示的内容。比如，除了一些基本的优缺点之外，还可以对官员的“工作圈、社交圈、生活圈”的情况进行点评，接受公众评议。可以考虑将拟任官员的直系亲

属情况向社会公示，更重要的是，可以借这样的机会，推进官员家庭财产公示制度。比如，对拟任官员的家庭财产进行公示。一个不愿或不敢公示家庭财产，不敢公开直系亲属情况的官员，能够信得过吗？将这一公示内容，作为对拟任官员的一次“考核”内容，无疑正当其时。这样的公示，才更丰满和立体。

近年来，以网络等媒体为依托，民众表达越来越活跃，官员和民意的互动也越来越密切，这为任前公示的完善提供了良好的社会氛围。官员财产公开这个难题的破解，千万不要放弃一点一滴的动力，越来越丰满的任前公示，就是一个值得抓住的机会。

(作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

开发商叫板政府可推动房价透明

■热点纵论

今年全国两会期间，全国工商联向全国政协提交了一份名为《我国房价何以居高不下——房地产开发的总费用支出一半流向政府》的大会发言稿，引起极大争议。《中国经济周刊》从知情人士处获悉，上海规划和国土资源管理局正在组织文件和测算相关数据，可能不久之后将通过“公开澄清”的方式作出回应。(《中国经济周刊》3月23日)

全国工商联发言稿之所以备受瞩目，是因为牵涉到政府与开发商谁才是高房价

推动者和受益者这一敏感话题。发言稿称，全国9城市“房地产企业的开发费用”调查显示，在总费用支出中，流向政府的部分(即土地成本+总税收)所占比例为49.42%，而上海的开发项目流向政府的份额最高，达到64.5%。一时间，一些地方政府被指为地产暴利的重要推动者和受益者。不过也有细心人士发现，全国工商联发言稿中所有的统计数据均出自“REICO工作室”，该工作室是由全国工商联房地产商会、中城联盟、万通、华远等共同资助建立的。统计数据的真实性因此大打折扣。这场叫板，顿时陷入重

重迷雾中。

长期以来，各地政府GDP增长对房地产的过重依赖，导致了政府和地产业扯不清道不明的微妙关系。可政府毕竟是百姓的政府，对楼市几轮调整之后，开发商不能轻易从民众那里获利，就把获取暴利的目标转向了政府。全国工商联的发言稿并非是在向政府施压，倒逼政府让利，托住高房价以维持房地产暴利。

面对房地产“倒戈”，政府能否自证清白？上海打算公开回应的姿态无疑将把这场口水仗推向高潮。但回应的力度有多大，似乎也不太

乐观。据媒体披露，上海或将“公开澄清”的内容中，极可能不包括上海房地产税收数据等核心内容。

但无论如何，都希望上海市政府能尽快回应全国工商联的“挑战”。房地产开发的种种环节并不是国家机密，如果没有什么猫腻，完全放在阳光下任人评判。

从某种意义上说，房地产商“叫板”政府也并不是什么坏事，房地产商与地方政府联盟的瓦解，更有助于房地产开发的透明与房价的理性回归——这将是此轮口水仗之后，我们最期待的结果。

(陈方)

会议重要程度视到场领导而定？

■热点纵论

这么重要的会议至少要有分管教育的副省长出席，结果没有一个省领导参加，而且除了教育部门的厅长、副厅长外，其他部门没有一位“一把手”到场。3月18日下午，出席广东省高校毕业生就业工作会议的一些广东高校的负责人对此提出质疑。(《中国青年报》3月23日)

数据显示，广东33万即将毕业的大学生中，仍有30万没找到工作，就业形势着实严峻。质疑的潜台词在于：毕业生就业都到了最后冲刺时刻了，怎么领导还不重视？这里暗含着一个简单的逻辑，领导出席会议才叫重视，而不问其出席的必要性。但问题的关键在于，领导不出席会议和不重视工作之间显然不能画等号，如果只有一把手出席才能保证会议开得有价值，那只能说明关于会议的其他架设都是虚置的。

当然，站在高校负责人的角度来看，其质疑也是有其自身考虑

的：如果副省长和其他部门的一把手不出席会议，会议的一些决策或许就得不到顺畅的实施，就难以开出实质性的成果。由此，通过大学负责人的质疑，更该反思的领域或许在于：为什么没有一把手出席的会议就不重要了？会议到底为什么而重要呢？

会议当然因议题而重要，而不是参会领导的级别。但现实的困境在于，如果一把手不出席，重要领导不出现，会议开得再有建设性都不被瞩目的话，“一把手为什么不来”这样的质疑就永远不会消失。一把手能在百忙之中参加会议当然重要，但如何使会议在没有副省长和一把手参加的情况下开得同样有意义，才更有价值。

这可能就不得不思考，如何使会议因议题而不是领导级别开得更加重要。当我们的质疑目光转向议题的可行性，而不是哪些领导没有出席时，我们的会议或许才是高质效务实的。

(鲁湘)

权力就是道理和权力要讲道理

■公民发言

《新京报》3月23日报道，湖南永州市道县蚣坝镇政府搬迁，镇领导要各村来“贺喜”，并要求礼金不得低于2000元。理由是：你们不支持镇里的工作，镇里怎么支持你们的工作。

一个问题跳出来了：权力，你凭什么这么强势？不妨从权力所走的两条路来探究。第一条路是“权力就是道理”。“你们不支持镇里的工作，镇里怎么支持你们的工作”，将权力用到这个份上，权力的拥有者已经不屑于讲道理。你硬要跟他讲道理，他就给你一个歪理。第二条路是“权力要讲道理”。权力不因自己的强，欺凌对方的弱；

权力不因自己的利益，剥夺对方的利益；权力不因自己的喜好，强加于对方的喜好……权力讲道理，无非是循着人性、公理办事，没有太把权力当回事，不因权力在手而忘记了各个层次的平等。

镇政府搬迁，人家来“贺喜”，是镇领导开口要的；人家送的礼金，是有最低限制并且还要“谈话”要求加码的；甚至还出言“怎么支持你们的工作”相威胁，哪里还有一点点讲道理的影子？老百姓或许不懂太多高深的理论，他们判断权力的品质，就是看权力是否讲道理。那么，镇政府的权力是如何敢于不讲道理的呢？怎么才能强制权力讲道理？这恐怕是更值得思考的问题。

(李辉)



24小时热线
96060
www.dsqq.cn

有机食品 食中贵族 Organic Food 乐享有机生活

山药黑豆精力餐 (20包/盒)

市场价 98 元 / 盒

圈购价 93 元 / 盒

采用多种天然谷类如糙米、燕麦、黑米、黑芝麻、木耳等14种综合谷粉及中药材山药、何首乌精心配方组合而成，完整保留谷豆的粗谷及麸皮，富含大量维生素B族及膳食纤维，容易消化，促进肠道蠕动，不会产生胀气。脂肪含量低，是作为营养早餐、下午茶的最佳搭档，随时一杯热水冲泡搅拌即可，亦可加入鲜奶、豆浆或与其它饮品一起食用，营养加倍。

机能保健区

深营养早餐(糖尿病族)

(500克 / 罐)

本品精选南瓜粉、南瓜子、糙米粉、燕麦粉、荞麦粉、高粱粉及数十种谷粉制作而成，营养全面，而且能有效控制血糖，方便食用，早晚一杯不再为饮食担心。

市场价 168 元 / 罐 圈购价 160 元 / 罐



大豆卵磷脂(三高族) (320g / 罐)

卵磷脂是生命的基础物质，人类生命自始至终都离不开它的滋养和保护。它能调节胆固醇在人体内的含量、有效降低胆固醇、高血脂及冠心病的发病率，是血管的“清道夫”。儿童食用可促进大脑发育，增强记忆力。

市场价 99 元 / 罐 圈购价 94 元 / 罐



魔芋高纤窈窕粉(美容养颜族)

500克 / 罐

专为女性量身订做。身形窈窕是女性不懈的追求，也是审美观的共识。木瓜粉和木瓜酵素都是女性追捧的塑身食品，而蒟蒻、寒天、洋车前子都是高纤食品，是瘦身的圣品，是瘦身人士的最佳选择。

市场价 188 元 圈购价 179 元



有机调味区

综合蔬果酵素 (500g/罐)

选用牧草粉、苜蓿芽、芹菜粉、菠菜粉、黄豆粉、山药粉、薏仁粉、苹果粉、凤梨酵素等几十种蔬菜水果做原料，精心加工而成。植物蔬果中富含多种酵素，也叫酶，是人体不可缺少的成分。

市场价 180 元 / 罐

圈购价 171 元 / 罐

天然纯黑糖 (600g)

精选台湾本土红甘蔗，采用传统制法精制而成的低甜度、低热量的天然纯黑糖，其功效有补血、益气、活血舒筋、健脾胃、化淤生新，延缓皮肤衰老，非常适合爱美女性长期食用，既可当成替代味精的三餐料理调味品，更可以直接食用，香甜而不腻口。

市场价 65 元 圈购价 61 元

休闲零食区

鲜采蔓越莓干(时尚族)

原产美洲，被称为北美红宝石，生长环境全无污染。本品采用未经压榨的新鲜蔓越莓，每10公斤才能制成1公斤蔓越莓干，弥足珍贵，口感酸甜不腻。

市场价 49 元 / 罐 圈购价 46 元 / 罐

可可燕麦奶 (白领族) 30g × 25 袋

早餐、点心、夜宵不让您吸收过多的热量，内含水溶性膳食纤维，且有高钙配方，特别加入叶黄素，严选上等可可粉，香醇口感。

市场价 180 元 / 盒 圈购价 171 元 / 盒

养颜减肥区

薏仁燕麦精力餐 20包 / 盒

含有丰富易溶性植物膳食纤维，促进肠道蠕动，吸附肠道内有毒有害物质并排出体外。薏仁健脾益胃，有抗肿瘤和提高人体免疫功能的作用，故适合高血压、糖尿病患者长期食用。

市场价 98 元 / 盒 圈购价 93 元 / 盒

野生蜂蜜 800g / 瓶

采自高海拔山区蜂蜜，因空气、水等环境纯净故不受污染，所以产出的蜂蜜口感尤其清新，芬芳可口。所含的铁、铜等微量元素，对贫血病人有辅助疗效，同时对肝炎、糖尿病(适量食用)及呼吸系统疾病亦有辅助治疗作用。

市场价 95 元 圈购价 90 元

热销排行榜

韩式汗蒸减肥(月卡)

市场价: 298 元

圈购价: 88 元

八次韩式汗蒸 + 两次纯手工按摩减肥

韩式汗蒸减肥(季卡)

市场价: 500 元

圈购价: 398 元

不限次数 送汗蒸服一套

电影券专区

德基影城无敌券

圈购价 27.5 元

万达国际影城电影券

无敌券 圈购价 27.5 元

兑换券 圈购价 25 元

水游城横店影城电影券

圈购价 23 元

金陵工人影城电影券

圈购价 12 元

推荐影片:《七龙珠》

德基 18:20 | 19:20 | 20:20

万达 18:45 | 19:50 | 20:45

横店 18:10 | 19:10 | 20:00

工人 18:00 | 18:30 | 19:00

(具体时间以影城公告为准)

①网上购物: 登录都市圈圈网 www.dsqq.cn 圈圈商城，即可选购商品

②统一团购咨询电话: 96060

商家加盟热线:
**025-84783693
84783680**

欢迎订阅

都市生活宝典手机彩信报

订制方式:发送88到

10658500917

资费3元/月